

Lettre en russe à Émile Zola

Les folios

En passant la souris sur une vignette, le titre de l'image apparaît.

2 Fichier(s)

Relations

Ce document n'a pas de relation indiquée avec un autre document du projet.□

Citer cette page

Lettre en russe à Émile Zola

Centre d'Étude sur Zola et le Naturalisme & Institut des textes et manuscrits modernes, CNRS-ENS ; projet EMAN (CNRS-ENS-Sorbonne Nouvelle).

Consulté le 10/08/2025 sur la plate-forme EMAN :

<https://eman-archives.org/CorrespondanceZola/items/show/7217>

Informations éditoriales

Éditeur de la fiche Centre d'Étude sur Zola et le Naturalisme & Institut des textes et manuscrits modernes, CNRS-ENS ; projet EMAN (CNRS-ENS-Sorbonne Nouvelle).

Mentions légales

- Fiche : Centre d'Études sur Zola et le Naturalisme & Institut des textes et manuscrits modernes, CNRS-ENS ; projet EMAN (CNRS-ENS-Sorbonne Nouvelle). Licence Creative Commons Attribution - Partage à l'Identique 3.0 (CC BY-SA 3.0 FR).
- Image : Document reproduit avec l'aimable autorisation des ayants droit d'Émile Zola. Toute reproduction du document est interdite sans autorisation des ayants droit. Les demandes peuvent se faire à l'aide du formulaire de contact.

Notice créée par [Jean-Sébastien Macke](#) Notice créée le 09/10/2019 Dernière modification le 21/08/2020

Москва, 8/20 Января 1898
Дорогой и многоуважаемый друг!

Русский поэт Пушкин приобрел славу и память по формуле
Знай, что, как он сам варафелев,
чувства добрые в людях возбуждаю.
Вы же всеяете в людях
чувства возвращенная, зовите их
на борьбу с тьмой, неправдой
и несправедливостью во имя
свободы, гуманности и человеческого
счастья. Какая великая и благо-
родная задача! - Счастлива та
нация, которая рождает таких
сыновей. - Все эти шумные, шум-
ные манифестации против
евреев слышны только офици-
ально иезарный свет России,
французской и прусской.

Мы в России видим в присут-
ствие 15 миллионов профессов прорыво-
еврейских погромов и знаем,
как и क्यों они создаются.
Подонки общества, за рюмку вина
готовые на все... Но наше отсу-
дничество всегда стояло в стороне.
Слишком 100 миллионов назад, когда
в Европе еще были ветто и дыр-
ки не горели инквизиционные
костры, французский аббат Ламе-
наис ратовал за евреев, и посто-
яние намерен, что в конце 19^{го} ве-
ка ¹⁸⁹⁰ Жюль в Франции великий
графинер, ратовавший за выхо-
ждение из еврейского, чуждого
квот и равенства...

Мое перо слишком слабо, чтобы
выразить все благодеяния меня
убежда чужденца и восстановления
Вам; это только слабой ополо-
сок того, но переубаваются мно-
гие в России.

Примите приветств. Творите благо
за нас и с нами.

З. Розенберг
доктор